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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по химии

2013-2014 учебный год

10 класс

Время выполнения заданий – 180-240 минут
1. Осуществите превращения по схеме:

                             KOH               Cl2               KOH             HCl               Na                t,p,Ni           KMnO4
СН3СООК  ⎯⎯→X1 ⎯⎯⎯→X2 ⎯⎯⎯→X3⎯⎯⎯→X4 ⎯⎯⎯→ X5  ⎯⎯⎯→X6 ⎯⎯⎯→X7
                                                        H2O                               

2. Используя метод электронного баланса расставьте коэффициенты в уравнении реакции, определите окислитель и восстановитель

C6H5 –CH2–CH3 + KMnO4  → C6H5–COOK +  MnO2 + К2CO3 + H2O
3. Какие вещества, и при каких условиях вступили в реакцию, если в результате образовались следующие продукты (вещества указаны без коэффициентов).
а) ⎯⎯⎯→ бутадиен-1,3 + KBr + H2O
б) ⎯⎯⎯→  бутандиол– 2,3 +  MnO2  + КОН 
в) ⎯⎯⎯→ C6H5 –COOH+MnSO4 + K2SO4 + H2O
4. Задача
При сжигании смеси этана и циклопропана массой 8,8 г образовалось 13,44 л углекислого газа. Определите массовые доли углеводородов в смеси. Какой объем 15% раствора гидроксида калия плотностью 1,12 г/мл потребуется для полного растворения оксида углерода (IV)? 
5. Газообразный углеводород (содержащий 85,7% углерода и 14,3% водорода) массой 5,25 г занимает при нормальных условиях объем 2,8 л. Определите формулу этого вещества.   
